

Kemenesvidék

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(„KISCEKELL és VEDEKE”)

Hajdelonk vasárnap.

(„KISCEKELL és VIDÉKE”)

1150 Hátoldali ár...
2 kor. Négyesre... 2 kor.

Husz Gyula

Callidomák: Elküldésnek és...
felvétel ár. Szigmond Istváné
knyvveszakodás

Pünkösdi ünnepe.

A Szentlélek eljövését ünnepli ma a kán. világ A megpróbáltatások, nehéz küzdelmek között érkezett el az idejünk. Kétszeresen is pirosan jellemzi ezen ünnepet a mai sivataros idők momentuma. A felvilágosodás, a hitben való szilárd meggyőződés ünnepe kissé gondoljunk vissza az Údvosító tanítványaira, kik Jeruzsálemben egy zárt helyen meghusodva, áhitatosan várták a megígért Szentleket. Ezekre az egyszerű emberekre szilárd erős szelzugás közepette leszállt az erősi tő. bátorító tüzes nyelv, amely megújítást hozott szívükre, lelkükre egyaránt.

Ez az ünnep kifejezi azt, hogy az Ur isten letünk napja. felénk fordította orrát, szeretettel lővelő tekintetét. Miként az égi harmat életet nevel és ápol, úgy kelti életre tehetetlenségben szunyadozó lelki erőnkét. — Az apostolok, mint tudjuk, a szilárd hitű, önzetlen emberek lettek. A tüzes nyelv és a sebes szél ugyancsak szépen jellemzik a Szentlélek munkálkodásának eredményét. Az átvonuló szél megtisztítja a rossz levegőt, az égető tűz elhamvasztja, átváltoztatja a belévetett dolgot. Az apostolok a Mester eszméinek szolgálatába állva, régi ábrándjaikat megvalósítva, az emberi sziveket meghódították.

A jelen időkben élő lelkeket és sziveket a népek áldásos, hasznos békeje üdítően fel végre valahára. Mert majd két év óta az akadálanul tartó háboru legkevésbé szimbolizálja a mester győnyörű eszméit. Harmadszor érik a kalász, már a második pünkösdtől érjük meg ebben az áldatlan bizonytalanságban, azonban a hatalmi tényező a véradatot még most sem akarják megállítani. A vörös pünkösdtől még vörösebbé festi az a sok embervér, amit már a föld huszonhárom hónapja beiszik.

A piros pünkösdi róza jelképezi a tüzes, harcias bátorságunkat, amit fényesen iszol az eddigi előnyös karakteri helyzetünk. Azonban kárörvendő, minket legyőzni akaró ellenségeink a béke lehetőségeiről még nem akarnak hallani. Hogy ily hőszerura nyulik ez a borzalmas háboru oka ennek az, hogy ellenségeink nem képesek megérteni a népek békevágyát, ha nem makacsul és megalkodottságból oda hatnak, hogy minél több és több ember és vagyon jusson a megsemmisítés stádiumába.

Szélteben-hosszában hallunk és olvasunk egyet mást a békéről, de hogy mikor valósul meg, azt bajos volna megmondani. De azért bizva bízunk a jövőben, mert amilyen gyorsan jött a háboru puszító szele, oly egy-kettőre sikerülhet a szivatar elcsendesülése. Erős, bátor, kitartó lelkesedéssel harcoló hadseregünk, —

bíszkük — győzelemre viszik azt a zászlót, amelyet magukkal vittek a harcba. S reméljük, hogy az a babérlomb, mely a mi győzelmes csatánkat szimbolizálja, maradandóan emlékeztetni fogja az új generációt elődei erős, szivós harcász-ségére.

Majdan, ha eljön annak az ideje, midőn lecsillapodnak a népek háborus hangulatai és megszűnik az ádáz harc az ember az ember ellen, akkor talán a gazdaság pünkösdi ünnepre virrad a magyar. Akkor talán a béke teljes megnyilatkozása közepette szabden fog pompázni a természet örökké bölcsen és pontosan eljövő minden szépségei. A kalászértelme június nyomában jár a forró nyárnak, amely meghozza a megtermékenyítő földet, amely ékesen bizonyítani fogja azt, hogy ellenségeink kiéheztetési szándéka ismét nem sikerül.

Mindamellett egy buzgó fohászt küldünk a pünkösdi ünnepen az Eggek urához, ki több mint ezer esztendőn át számtalan veszőben és viharban megövté a magyar nemzetet reánk törő ellenségéktől, — ugy a jövőben is adjon erőt és kitartást, hogy minden veszéllyel és bajjal megküzdve, hosszú időn át az öröm s remény éltető sugarainal békében és jólétben éljen és viruljon nemzetünk.

Adapt a mi lelkünk!

Két szin

Egy reményben két szin ül fel babonásan rajongó szeretettel lelkük: az örökben kelő meserománial, a a mindennapos közönséges szin két!

E szoros kapcsolatba hozott két szin termékénterőleg egymáshoz, sehozsem illik, s bár idegenkedve tagadják a rokonsági köteletket. — mégis: a jelen viszonytárgyas idők neméje a szin és szilárdar mintáján két öket egymáshoz; — élet világrandbontó fergeteg, s izmár, egymás mindi nem is képzőhetők a két szin.

Örökké utának egymásra és örökké emlékeznek. Szivórákhoz nőt várakozásteljes két szin... de sok bánatot és gyászos tragédiát is szenvedőstők a ellenértékképen mily esetély örömt. nyújthatok nekünk? Hány! Kónnyárban más szem boris vadja int felénk a hány panaszos kérdésre nem felelték meg lélelhetetlenül mély?

Helyre rendezni hát-on-lapok. Szürken egyforma emberek, harcok-katonások, tollával szilárdra drágasággalértékes botok uccival... Jönnek hozzájuk ócsok szunyóságból, —

jaból: remekműveltség nyugatról a még az árdekes vad keletről is.

Milyen varázos örömmel és szives óhajta jessük is érkeztük a mennyire kielégült boldogsággal is olvasunk a sorokat, melyeket valahol megszö: a szilárdra majdnem minden irányába indult spáink, testvéreink, háink s baráink harcos kezei írták.

Szeretlelért remegő kétséggel szívükben, patyolatlan tisztán érzni tudó gondolattal lelkük sejtékéből hámontak ki rözsekre annyí sok szép reménybe kapaszkodó, hirtágtató vigaszt — a bizonytalanságok homályában me — Kolnap élet élő kedves homárlatúok. Vagy a szerető jó barát jóliumert csengőssé assavit olvasunk le ró lunk, kinek hasznát szive lelkének mélyéből rezdülő gondolatával bírcok szivajgó zajából is kidobog, s ki még veszedelmek tömkelegében is tiszteli az emlékeztet, mely a még otthonmaradt jóbarát szivehez köti.

Könynyező szemünkön át is szívóli kacsunk, ha nomád életre kárhoztatott egyéniségüknek követendő a nyers természethez való hozzá illeszkedésük viszonytárgyas megmaradásról a kövekesség és szilárdlő szilárdasággalról olvasunk... De a mi szilárd szivünk, ha nagy világmár megvesztett szilárdasággal szemünk tőle... De a mi szilárd szivünk, ha nagy világmár megvesztett szilárdasággal szemünk tőle... De a mi szilárd szivünk, ha nagy világmár megvesztett szilárdasággal szemünk tőle... — a

mát azonban megnyugtató édes napraugr tagyogja be a rózeszínű kedves laposka — nyomán; s lelkünk delibabosan, tüneményszerien, alomszón gőn pillanatra ugylátszik visszatükröző a boldog multat... mert sajátságos: ami elmúlt — jó, rossz, mert elmúlt, sebbnek, kedvesebbnek tűnik fel előttünk, mint a miánk panasz, csöppnyi java; és már természetünk

A mozgalmas tábori életben élő magyar katona hazaszerető szive ég e lapokon, melyek egyébként vesztélyteljes életének kalandos eseményivel is ismert, de lelkének szimpatikus érzéssel sem tagadja meg a szivének érzését is feltérja szintén rajtuk... Nemcsak az általánomságban ismert és közkedvelt alkalomszerű tus mint vig hadidalok az ő lelkük megérezte hangok tergése, — de ritka percsein a csendnek, mikor álom ül a nyitott szemre, ihletlő vibráló pillanatokban a tollat élkérk a hivatottaktól s bár maiv egyszerűséggel, gyermekek bájjal, külső csín és csinosoltág hiányában írja meg a szép egyszerű fia szivének mélyen alvó érzéseit, — de a hazaszerető regeit szivének édes pillanatok, percekre szóló örömet szerennek vele... Hajnos: percekre szóló, mert a mindennapsra ébredés harsogása s a szunyósággal nézve... Vannak továbbá rózeszínű... a más débogi szivel viro...

A gyermekek számára sokat kel-
lene szörv. A kóros et háttér-
nek az örök, a azok, akik így munká-
nem alkalmasak. Ezek örök, a gyerme-
keket kiknek anyjuk kereszt a tölire
valót.

Ellenségeink nyíltan hirdetik, hogy
nem katonai, de gazdasági fegyverekkel
óhajtják a háborút megvívni. Főlük függ,
hogy es utolsó fegyverüket is kifizék
kezdőből.

Hadban állunk, harcban vagyunk, a
hogy küzdünk, úgy élünk, vagy halunk.
Csak egy dolgot tartunk szem előtt
s ez az, hogy: takarékossgal és a mun-
kával tartozunk fegyverrel küzdő véreink
nek és a hasánek egyaránt!

A háboru szellemének utolsó vergő-
dése dul. A diadalmas béke hajnalhasadá-
sát csak úgy segítjük elő, s akkor érhet
júk el, ha a harcótőren levő füstökös ha-
sonlóan mi is egyik leasúnk, akik itthon
vagyunk: takarékossgában és a mun-
kában.

H I R E K

Évzáró vizsgálatok. A coll-dömölki
községi polg. iskolánál az évzáróvizs-
gák az alábbi sorrendben tartatnak meg:
Május 31-én d. e. a hittanvizsgálatok, d.
u. torna- és enkvizsgálat volt, június
2-án d. e. az I. oszt., d. u. a II. oszt.
3-án d. e. a III. osztály osztályvizsgálata
volt. Június 5-én d. u. az írásbeli, 6-án
d. e. a szóbeli magánvizsgálatok. Június
8-án Te Deum, utána a bizonyítványok
és az értesítők kiosztása.

Nagyrézség. A király Szi-
getváry Geza miniszteri tanácsos, volt
szombathelyi pénzügyigazgatónak és tőr-
vényes utódainak nyugdíjazása alkalmából
sok évi busgó szolgálata elismeréséül
„szigetvári“ előnévvel a magyar nemes-
séget adományozta és megengedte, hogy
nevezettek családnevüket „Szigetváry“
alakban használják.

Vagatási tölalom. A földmivelésügyi mi-
nister a kormány rendelkezése alapján

borjuk, három évesnél fiatalabb üsők és hasas
tehenek levágását eltiltotta és esen tilalomnak
érvényt szeresend, elrendelte, hogy minden em-
beri fogyasztásra ásant sarvasmarhát a hus-
vizsgálónak köremüközés és annak alapján
megadott engedély alapján szabad csak levágni.
Kivétel az alól csak kenyésszer vágás esete ké-
t. A husvizsgáló köteles az üsők borju, ha-
sas tehenek és 3 évesnél fiatalabb üsők levá-
gását megakadályozni. A rendelet ellen vétők
bükhást követnek el és megfelelőképen büntetve
lesznek, az engedély nélküli levágot állat husa
pedig elkobrandó.

Nagy Varó. Német szövetségeseinkről
most már határozottan megállapíthatjuk,
hogy véglegesen rendelkeznek be a meghódí-
tott Orosz-Lengyelországbán, mert ujabban egy-
másért érik azok a közigazgatási intézkedések,
amelyekre, ha távoznai szándékunk volna, aligba
gondolnánk a mai viszonyok között. A legújabb
meglepés, a mellyel a varói német főkormány
zó Oroszországnak szolgál, az, hogy április hó
8-án 79. számú rendelkezésével Gross-Berlin mintá-
jára kitűzje Varó közigazgatásába a legköze-
bbi bekötött községet, úgy hogy Varó
immár Nagy-Varóvá változott át. Ezzel egyide-
jűleg elrendelte a varói német főkormányzó azt
is, hogy a Varóhoz csatolt területek részére a
szarvas utasruhálózatán teretű összehangban
álló utasruhálózatot teremthessék, akik egy-
ben megállapítja, hogy a rendeltet-
ésben megállapítja, hogy a rendeltet-

nek időpontjától kezdve az összes varói em-
bályrendeletek a csatolt területeken is életbe
lépnek. Az összes Varóhoz csatolt községek
egyre-egyre eddigi előjárásukat vezetése alatt ma-
radnak, legkezebb azonban folyó évi július hó
1-ig Varó város tanácsa tartorik gondoskodni
erről, hogy az új területeken kerületi előjáró-
ságokat helyessen el.

**Üvátosság a vész övédközés anyagok be-
szerzésénél.** Még akkor is, amikor nem volt rez-
gálie hiány unos-untalan kihalgattak lelkiismeret-
len kereskedők olyan szőlővedeköző anyagokat,
amelyek használhatatlansága többszörösen bei-
gazolást nyert. Az ezzel való szemérmelen el-
járás a rézgálie hiány miatt igen nagy tápot
nyert, úgy hogy maga a földmivelésügyi kor-
many indokoltan terjta a gazdaközs figyelmeztet-
től szóval fordolni, miszerint a hangzatos rek-
lamoknak ne üljön fel egyetlen egy szőlőgazda-
sem, a ne vásároljon olyan szőlőpermetező anya-
got, amelynek használhatatlansága tudományos
alapon bebizonyítást nyert. Még asorultságban
sem szabad ezekhez folyamodni, mert a szőlős-
gazda rendszerrel jóval magasabb áron, de telje-
sen értékelen anyaghoz jut. A rézgáliának meg-
bízható pótlására a Perocit. Rézgálicről maga
az állam-gondoskodott a legmegszébbmőndleg,
Perocit is, elegendő mennyiségű van forgalomba.
A hivatalos lap a napokban kormányrendeletet
közölt, a peronoszpóra elleni védőszerek forga-
lombahozatalának szabályozása tárgyában. A ren-
delet értelmében szőlőnek vagy más növénynek
a peronoszpóra ellen való megvédésére szorí-
to szerként a rézgálicot kivéve, csak olyan szert
szabad arustani, eladás céljából hirdetni, vagy
ajánlani, amelynek forgalombahozatalát a föld-
mivelésügyi miniszter előzetesen megengedte. A
miniszter az engedélyt feltételhez kötheti es
a rézgálie forgalombahozatalát is szabályozhat-
ja. Az engedélyezettől-eltérő összetételű vedő-
szert arustani, hirdetni vagy ajánlani-tilos.

Harmlochatodik évfolyam. A Magyar
Kereskedők Lapja Vallalkozók es Igazsok
Lapja melléklettel. Magyarország es legregibb
kereskedelmi szakközlönyje immár harminchato-
dik évfolyamába lépett. A „Magyar Kereskedők
Lapja“ hetenként 3-4 ivnyi terjedelműben jele-
nk meg. A Magyar Kereskedők Lapja“ üzleti
udósításai előrendűl forrávalóak és a legu-
jabb kereskedelmi hírekről főleg a „Magyar Ke-
reskedők Lapja“ előfizetési ára rendszeres
mellékleteivel 10 K. negyedevre 6 K. Előfizetések a kiadóh-
vataiba: Budapest, V Sas utca 18. szám alá
intéződik.

**A katonai szolgáltatás teljesítésé cséplő-
gépkézölők és fűtlők felméréséről.** A gabonának
ma szemes-termei-nyelők kizsápósáha s
fűződő igen fontos közkérdés-é és katonai érde-
kek megóvása céljából a honvédelmi miniszter
a hadügyminiszterrel egyetértőleg 8700. eln. Mg.
A. 1916. szám alatt kiadott rendelkezésben intéské-
dett, hogy a mögöttes országokban katonai illető
legnépfelelkéai szolgálatot teljesítő, valamint ha-
dian szolgálatokra igénybevett hívatásos, vagy
gyakorlatilag képzett gép- es motorcséplőgépkéz-
lők és fűtlők, valamint azok a gép- es motor cséplő-
lőgep tulajdonosok, akik saját gépjüket vannak
hivatva felmelni, 1916. évi november hó 30 ig
annal felmentessenek. — A hadsereg főparancs-
nokság intézkedése folytán a harcúteri szolgálá-
tot teljesítő cséplőgépek kevelők e. fűtlők is a lehe-
tőséghez képest fel fognak mérteni. — A felmen-
tésből csak a betegek es körüli ápolás alatt
állók, a vasúti szorod állományaiba tartozók, mel-
líki csapatonknál es intézeteknél, valamint a ha-
dicólokra dolgozó gyárakban es elő állásban le-
vők vannak kizárva. Minden más beosztású cséplő-
lőgepek es fűtlők, akik ehhez minőségüket bi-
szonyítvánnyal vagy munkabírályval igazolják, ha-
zálylag megtekinthetik a gépjüket es a me-

nokása által, ha pedig még be nem vonáltak,
a honvédelmhez, illetve hadsereghez felment be-
osztásukhoz képest az illetékes honvéd kiegészít-
tő — illető leg. es. es kir. kiegészítési kerületi pa-
ranoszás ágát felmentésnek. — A be nem
vonult es felmentésüket kért cséplőgépkézölők
es fűtlők felmentésüket polgári foglalkozásukban
bevárhatják. Ugyancsak bevárhatják felmentésük
ket azok a cséplőgépkézölők es fűtlők is, akik
mint mezőgazdasági gépeszek meghatározott
időre már felmentettek es felmentésüket a pót-
testétől újból kértek. — Ellenben azok, akik meső
gazdasági munkák végzésére csupán szabadságot
kaptak, póttisztáukhoz bevonulni tartoznak es fel-
mentésüket a bemutatott iratok alapján a pót-
testparancsnokság azonnal engedélyezni fogja.
A felmentés hivatalból engedélyeztetik. Kérvány
beuyjtására nincsen szükség.

A fémek rekviráálása

tárgyában tudvalevőleg a rendeleteknek
egész hosszú sorozata jelent meg, ame-
lyeken már alig lehet eligazodni. Asért
az eddig megjelent es jelenleg érvényben
levő rendeleteket alább közöljük röviden
összefoglalva, hogy az összefoglalás alap-
ján minden érdekelt könnyen tájékozód-
hassék.

A kormány legújabb rendeletei ér-
telmében minden fémanyag és fémtárgy
megőrzendő mindaddig, míg beszállítatá-
suk el fog rendelkezni. A rendeletek nem
csak ingó fémtárgyakra vonatkoznak, ha-
nem ólomnál műhelyi kellékekre (ólombe-
tettek, sulyok, alátétek,) vitorlás hajók
ólom-gerinceire es ballasztjaira, épületek-
be es ipari üzemekbe beépített vagy fel-
szerelt csővezetők, ólombélésekre, accumu-
látorokra, továbbá ónmál készülékek al-
katrészeire (csapok, szerelvények, sőtész
lapok) is.

Ezeket az anyagokat es tárgyakat
eladai csakis a Fémközpontnak vagy a
katonai igazgatás feljogosított bevásárló
közegeinek szabad, feldolgozni pedig a
keresk. minister külön engedélye nélkül
csak saját üzemében a havi készlet 10
százalékát, valamint az üzem fenntartására
elkerülhetetlen es a katonai szállítások
teljesítésére szükségessé mennyiségot.

Kereskedők a raktáron tartott anyag

10 százalékát, az eladásra tartott

a tulajdonos őrizetében van az anyag
(csődtömög, bírói zárat), akkor az anyag
ör. ője tartozik a különben a tulajdonost
terhelő teendőket teljesíteni.

A rendeletek végrehajtását szigorúan
ellenőrzik, megsegésük hat hónapig terjedő
eljárással es 2000 koronaig terjedő
hető pénzbüntetéssel büntetendő.

**As anyagok értékéke később térítte-
tik meg a honvédelmi miniszterászába-
ban megazott térítési árak alapján.**

**Máris igénybevetetik es 1916 június
1 es 15 között beszállítandó, haacsak a Fém
központnak addig már el nem adatot:**

a) Ólommal es 1916 június 1 én meg-
lévő anyagkészletek 80 százaléka, plom-
bák teljes készlete, nyomdaanyag 10 szá-
zaléka, eladásra raktáron tartott accumu-
látorok 50 százaléka.

b) Önből es öntötvüsetekből az 1916
június 1 én meglévő anyagkészletek 80
százaléka, stanioillapok, ármértékek, edé-
nyek, kanzalak es egyéb hástartós tárgyak,
sőtészlapok, fűrdőkadak es az eladásra
raktáron tartott csapok, szerelvények, ké-
szülékek, gyertyaöntő-formák egész kész-
lete.

A beszállítás kötelezettsége alól a
kereskedelmiügyi miniszter eddig fel-
mentett...

KEMENESVIDÉK

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(„KISCEPELL és VÉDERKE“)

Megjelenik minden vasárnap.

(„KISCEPELL és VIDÉK“)

1188 utca 6. sz. —
2 kor. —
Magyarország —
Magyarországi Állam —

Laptalálkozó felelős szerkesztő:
HUSS Gyula

Kalodémák: Hk délszéki és kőmánya
felvonás: Sigmund Istváné
Könyvtárosoké

Pünkösd ünnepe.

A Szentlélek eljövételét ünnepli ma a kath. világ. A megpróbáltatások, nehéz kérdelmek között érkezett el az ideji pünkösd. Kétszeresen is pirosan jellemzi ezen ünnepet a mi sivataros idők momentuma. A felvilágosodás, a hitben való szilárd meggyőződés ünnepe késsé gondoljunk vissza az Údvásító tanítványaira, kik Jeruzsálemben egy zárt helyen meghurcolva, ábitatosan várják a megígért Szentleket. Ezekre az egyszerű emberekre azonban erős szélzugás közepette leszállt az erősítő, bátorító tűzes nyelv, amely megújodást hozott szívakra, lelkükre egyaránt.

Mz az ünnep kifejezi azt, hogy az Ur en lelkünk napja, felénk fordította orcaját, szemeket lövelő tekintetét. Miként az égi harmat éltet, nevel és ápol, ugy keleti életre tehetetlenségben szunnyadó lelki erőnkét. — Az apostolok, mint tudatunkból általánosan ismert, állhatatos és önzetlen emberek lettek. A tűzes nyelv és a sebes szél ugyancsak szépen jellemzik a Szentlélek munkálkodásának eredményét. Az átvonuló szél megtisztítja a rossz levegőt, az elégető tűz elnamvasztja. Átváltoztatja a belévetelt dolgot. Az apostolok a Mester eszméinek szolgálatába állva, régi ábrándjaikat megvalósítva, az emberi szívket meghódították.

A jelen időkbén élő lelkeket és szíveket a népek áldásos, hasznos békéje üdítőné fel végre valahára. Mert majd két év óta szakadatlanul tartó háboru legkevésbé szimboizálja a mester gyönyörű eszméit. Ma másodszer érik a kalász, már a második pünkösdöt érjük meg ebben az áldatlan bizonytalanságban, azonban a hatalmi tényezők a véráradatot még most sem akarják megállítani. A vörös pünkösdöt még vörösebbé festi az a sok embervér, amit már a föld huszonhárom hónapja beiszik.

A piros pünkösdri róza jelképezi tüzes, harcias bátorságunkat, amit fényesen igazol az eddigi előnyös karakteri helyzetünk. Azonban kárörvendő, minket legyűrni akaró ellenségeink a béke lehetőségeitől még nem akarnak hallani. Hogy ily hosszúra nyulik ez a borzalmas háboru oka ennek az, hogy ellenségeink nem képeket megérteni, hanem békevágyat, hanem megalkodottságból, hanem megalkodottságból oda hantak, hogy minél több és több ember ér vagyon jusson a megszemérségtelenedés stádiumába.

Szélteben-hosszában hallunk és olvassunk egyet mást a békéről, de hogy mikor valósul meg, azt bajos volna megmondani. De azért biza bizunk a jövőben, mert amilyen gyorsan jött a háboru pusztító szele, oly egy-kettőre sikerülhet a sivatár elcsendesülése. Erős, bátor, kitarító lelkesedéssel harcoló hadseregünk, —

bisszük — győzelemre viszik azt a zászlót, amelyet magukkal vittek a harcba. Sememjük, hogy az a babérlomb, mely a mi győzelmes csatánkat szimbolizálja, maradóan emlékeztetni fogja az új generációt elődei erős, szívós harcra készségeire.

Majdan, ha eljön annak az ideje, midőn lecsillapodnak a népek háborus hangulatai és megszünik az ádáz harc az ember az ember ellen, akkor talán ma gasztosabb pünkösdri ünnepre virrad a magyar. Akkor talán a béke teljes megnyitkozása közepette szébben fog pompázni a természet örökléke bőlesen és pontosan előjövő minden szépségei. A kalászerlelő junius nyomában jár a forró nyárnak, amely meghozza megtermékenyítő földéinket, amely ékezen bizonyítani fogja azt, hogy ellenségeink kiéhezhetési szándékait ismét nem sikerül.

Mindamellet egy buzgó fohászt küldünk e pünkösdri ünnepen az Eggek urához, ki több mint ezer esztendőn át számtalan vérszen és viharban megővta a magyar nemzetet reánk törő ellenségektől, — ugy a jövőben is adjon erőt és kitarást, hogy minden veszéllyel és bajjal megküzdve, hosszú időn át az öröm s remény életető sugarainal békében és jólétben éljen és viruljon nemzetünk.

Adjunk a vak katonáknak!

Két szin

Egy reményben két szin. Ülök fel-habonában rajongó szerettel lelkünk: az örökösön kelles mes rómaaszt, s a mindennapos közönséges szüret. Két!

E szoros kapcsolatba hozott két szin termékészteredre egymáshoz sehogysem illik, s bár idegenkedve tagadják a rokonsági köteleket, — mégis: a jelen viszontagságos idők rendeltetésége a torzs és felnyelők minitájan közt két egymáshoz; — a világrendbontó fergeteg, s immár egymás is képzálhatók e két szin!

Örökké utalnak egymásra és örököző emlékeztenek. Sívünközött vártokostaljező két szin... de sok bánatot és gyászos tragédiát szemfedőztök a ellenértékkepen mily tisztelettel nyújthatok nekünk? Hány könnyárban szem borús védját int felétek s hány panaszkérdésre nem feleltek meg lélekeztetéselő?

... emberek, harnas katonaközök tollával

... deinek

... deinek

... jából: remekműveltségű nyugatról s még az érdekes-vad keletről is.

Milyen várakozó örömmel és szives öhajitva lesünk is érkeztök s mennyire kielégült boldogsággal is olvassuk a sorokat, melyeket valahol messze: a szélrózsa majdnem minden irányába indult apáink, testvéreink, sünk s barátaink harcos kezei írtak.

Beszelleikért remegő kétséggel szívünkben, petyelesen tisztán érzem tudó gondolatnal lelkük népből hiányoztak ki reméinkre anyyi sok szép reménybe kapaszkodó, biztatató vigaszt — a bizonytalanságok homályában ma — holnap élet élő kedves homálatosok. Vagy a szerető jó barát jóliumert esengéssé avasait olvassuk le róink, kinek hasznos szive lelkének mélyéből rezdülő gondolatával harcok szívaigó zajából is ki-dobog, s ki még vesszedelmek töntkelegében is tiszteli az emlékeztet, mely a még otthonmaradt jóbarát szívéhez küli.

Könnyező szemünkön át is szívőből kacsunk, ha nyomd-életre kárthatott egyéniségnek közelelleni a nyara természetes való hozzánk... ik viszontagságos meszaratáról a völközetés és feltárló életvörtségűnkől olvasunk?.. majd meg elmozdul szívünk, ha nagy változás megvédőstől féltől szerünk tade...; Bors holnap fölélt mélyen és győztök...; ha látnak

... máz azonban megnyugtató édes napsugár ragyogja be a rózaaszinü kedves lapocskákat: nyomon s lelkünk delibaboson. Tüszeményszerben, alomnem gón pillanatra ugyláztezik visszautkrózi a boldog mulat... mert sajtáságok: ami elmúlt: jó, rossz, mert elmúlt, szebbnek, kedvesebbnek tűnik fel előttök, mint a mának panassa, csüppnyi java; ez már természetünk...

A mozgalmes tábori életben élő magyar katoná hazavágyó szíve ég e lapokon, melyek az egyöbbskt vesztélyteljes életének kalandozó emmenyivel is ismeret, de lelkének szimpatikus érzésekt sem tagadja meg s szívének érzését is feltárja színtén rajtuk... Nemcsak az általa noszában ismeret és közkedvelő alkalommal bus mint vig hádidalak az ő lelkük megérszt hangok regeze, — de ritka percen a csodunek, mikor álom ül a nyitott szemre, íblettől vibráló pillanatokban a tollat elkéri a hivatottaktól s bár maiv egyszorúséggel, gyermekek bájjal, küli az csin és onszóltság hiányában írja meg a szép egyszerű fia szívének mélyén alvó érzéseit, — de a használatképes szívének édes pillanatok, percekre szóló örömet szerzenek vele... Hajnos: perckre szóló, mert a mindennapra...

A kulturvilág egysége

Írta: Dr. Eleonóra Sándor.

Nehezen igazodik el a lapok olvasója, nemcsak minálunk, hanem talán még inkább a külföldön. Aét humánus törekvésnek a sorsa fölött, bár e mozgalmak az egész kulturvilágot érdeklik. De mindkettőben egy szó fordul elő, melyet, mint legutóbbi országgyűlési tárgyalásainkból is láttuk, mi minden szegény és kár nélkül ejthetünk ki, — de amelyről a francia hadügyminiszter mégis nemrégiben így szólott: „Aki a béke szót kiejti, azt rossz állampolgárnak tekintjük“.

Semmi okunk sincz, hogy mi így gondolkozunk és beszéljünk, — sőt mi, mint a győzelem birtokosai, kötelességünknek is tartjuk a békéről és pedig mint tartós békéről beszélni.

Egyre azonban el lehet készülvén mindenki, aki a béke szót ajkára vagy tollára veszi, arra t. t., hogy az egyik oldalról is, félre fogják magyarázni. Nem tesz semmit. Én magam is úgy jártam, hogy valamely cikkem miatt egyik német lap francia barátának nyilvánított, míg a párisi Temps azt fogja rám, hogy pour le foi de Prusse dolgozom. Így tehát nem lehet csodálni, hogy a tervezett, — de egyelőse elhalasztott berni tanulmányi kongresszusról és a Ford-féle békeexpedició sorsáról a legkülönbözőbb hírek terjedtek el.

A berni kongresszus ügye most már tisztázódott. Igaz, hogy el kellett halasztani, talán áprilisig, — egyrészt, mert az amerikai kongresszumenek előbb nem jöhettek, de másrészt, mert a svejci határ ideiglenesen el volt zárva. Ez utóbbi oknál fogva még a végrehajtó tanács ülése sem lehetett teljes. En földkereken rekedtem meg, a németországi békeegyesület elnöke, Quidde tanár, bajor országgyűlési képviselő pedig Lindauban, bár más ügyben utasok átjutottak a határon. A francia kormány pedig még a Svejcből más semleges államokba (Spanyolország, Amerika) szánt meghívókat sem továbbította.

Ha ezeket tudjuk, egy szeptet sem álmélkodunk azon, hogy a Ford-féle expe-

dicióra és annak egyes tagjaira vonatkozólag — s így nevesítenem kedves és agilis földink, Schwimmer Róza akciójáról — a legtarkább hírszestések röpködnek s hogy arról semmi hiteles hír nem jöhet ide. Hisz én Svejceba nem küldhettem táviratot, hogy a szállóban megrendelt szobámat felmondjam. C'est la guerre. Ezen most nem változtathatunk, valami mint azon sem, hogy maholnap alig utazhatnak hazánk határain túl. Mindeneket az apróbb küllemlenségeket nyugodtan elviseljük, mert tudjuk, hogy a kármek elmondása a legnagyobb óvatosságot kívánja. De mindazok a dolgok véget érnek s azért mindaz, ami a fegyverek szőre között a nemzetek köztösűds megértése dolgában történt, nem fog minden eredmény nélkül elmúlni S úgy látom, más hol is ha-onlókép gondolkozni. Midőn én a múlt év decemberében Münchenben distingváltság előtt erről a témáról beszéltem, a legnagyobb tetszést akkor arattam, mikor azt mondtam, hogy én azért most sem kételkedem abban, hogy az amerikai A. B. C. államok (Argentína, Brazília, Chile) szövetségének mintájára — bár 15 év előtt Argentína és Chile adás haroban állott egymással — mi Európában tovább folytassuk az alfabetát és megalkotjuk a D. E. F. államokat (Németül beszéltem.)

Meggyőződtem, Németországban is gondolkoznak, hogy hazánk szeretet, jógaink véde me, ügyünk iránt való áldozat készségünk nem tiltja meg nekünk, hogy emberek legyünk és a jövőben is a kulturvilág egységére, az emberi testvériség kialakulására törekedjünk. Minél nagyobb és biztosabb a mi győzelemünk, annál inkább kell érszünk ezt a kötelességet. Ennek teljesítése nélkül — mondja Fr. W. Foerster — a győzelmet el se tudnók viselni. A lerombolt hidakat a győztes fél hozza megint helyre és a remeztek közt tátongó urt szintén ennek nemes kötelessége áthidálni.

Midőn a hollandi Anti-Oorlog Rind azon fáradozott, hogy a neutrális államok állandó bizottságot álljon össze, hogy így minden kinalkozó alkalmat felhasználhasson a kölesűds megértés előkészítésére,

én az eszmét a legmolegobben üdvözöltem és leveletem e szavakkal zártam be: „Das Wirken und die Tatigkeiten dieser Konferenz wirdain die Annalen der Weltgeschichte mit glänzenderen Buchstaben eingetragen sein, als die herrlichsten Waffentaten und Triumphe“.

Ugyanezt mondom bármely hasonló törekvéseiről, meg ha rögtön nem is értezt s azt vétem, ezzel hazánk határait védő derék katonáink érdemeit nem kicsinyítem ki, — ellenkezőleg : ezzel honorálok azokat igazában. A hervadtan győzelmi babér asó lesz, aki végre valahára, az igazságsszeretet és jogérzet biztos tájárja támaszkodva, véget vet annak az anarchizmus állapotnak, mely a kultur egység külső leple alatt aláaknásta Európa erkölcsi alapjait. A nemzetek és államaok között meg kell teremteni a szolidaritás érzetét; aki ettől elzárkózik és az emberiségtől szeparálja magát, a civilizáció ellensége. bármily magas fokán áll különben a műveltségnek.

Mindenki, aki az emberiség szolidaritása érdekében dolgozik, igazán hasznos munkát is végez. Az igazi nemzeti gondolat az, amely minket az emberiséggel összeköt.



Aki mindennap következetesen használja az Odolt, az az emberiség szertartás elkövetésére legjobban megalkotott eszköze.

Ára: nagy üveg 2 — k, kis üveg 1.20 k.

elváznak, dermedten feketén érik a csoportember szubánsát, s rémülten látják rajta fagyos vigror gyanú unszimpatikus csoportfáját... Ezeknek már vesztett reményük gyászos memfodójává vált az ideális rózsaszín...

Messe bizonytalanságok homályába tűnt szürke színű, téged hervadtan haberrall a dícsőség fénykőre öves s a hírnév magasztaló, frásis kommentárokat nélkülözhető görögülásban rensket alakod; — szívünk rózsaszínes reménye, külsőnk a ködös nagy semmisség, a hangos nagy szeltemen szürke úr, de melyen ut bajos kedves ségű követveit kép, mint ősi szélben lengő pók máll, uszva-ring felénk a rózsaszín... szívünk betűró reménysarként.

A fiataloknál, rejlik minden birtató dő s a nagyvilág féltő gondja és remegő nye öleli körül és óvja színdevárón az hadapródnál, jövendő hazánál. Az élet in átszál ut, viharos út, az az tapasztalt cos, hinek gondodészetes homlekara rabozni a felhő der. szíllástól ragyogó — e telbehajló életűs pályáigató félt zel gya. lozsa s nagyvilág... (The text is very blurry and partially illegible, but the structure follows the previous paragraphs.)

a tudás kódexeit... Megherdosták volt a véres kardot s a pályáigató vénység dacos üregesség lett, hnek homoktát a halálhírűs szent hervának bébra vanja be, — s míg haljával szelidőn elvonta az ifja kezéből a könyvet, jobbjával lekasza őseinek borzadásosodó fegyverét, a dikéin. n. k. l. utat jelel... És kiráppant, minden becsületlen kard küvelyéből s magyabogant kézen...

As üregégében... és tapasztalatot, a fiataloknál... (The text is very blurry and partially illegible, but the structure follows the previous paragraphs.)

emra, melyeknek roborogásain esikorgva... (The text is very blurry and partially illegible, but the structure follows the previous paragraphs.)

KURTZ GYULA

Új és használt
zongora, pianino, harmonium és cim-
bálm rakására.

Képzőművészek, javítás és hangolások
helyben és vidéken is teljesíttetnek.
Avult hangszerek új szerelvényekkel

Az Első Magyar Általános Bizto- sító Társaság veszprémi tolgynyöksége

elfogad tűz, jég-, betörési-, bal-
eset-szavatossági, élet- és já-
radék biztosításokat. A társaság
a legrégebb és legnagyobb ma-
gyar biztosító intézet; biztosítéki
alapjai megaladják a 210 millió
koronát s így minden tekintet-
ben a legnagyobb biztonságot
nyújtják.

Irodahelyiség: Szabadi-utca 3. sz.
földszint.

Kapviselő: Suly László

Hirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal.

Gulliver

A prima
haucsuk

haucsuk sarkok
királya



Ragályok ellen

most igen gyorsan kell védekeznünk, mert kclera, vörheny, kanyaró typhus, áháló
és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek föl, mint más időkben
miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer köz-
nel legyen. A jelenkor lemegebizhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 125 koronáért minden gyógyszer-
tárban és drogeriában kapható. Hatasa Löffler, Vertun, Perti, Vas stb. intézeteknek
vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőt-
lenítésére, antiseptikus köztézeként (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra
és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

Lysoform- szappan

finom, gyenge pipereszappan lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkal-
mazható a legkenyesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosá teszi a bőrt
Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni, Ára
K 2.

Fodormenta Lysoform

erősen antiseptikus hatása szájviz. Szájbűzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fo-
gakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gége
bántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár
vízbe.

Eredeti üvege 2 korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszer-tárban
és drogeriában. Kívánatra bárinek ingyen és bérmentve megküldjük az "Egészség
és fertőtlenítés" című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti
gyára Ujpesten.

Wotan

Lamoa

Nyom. 1930. 12. 15. 12. 15. 12. 15.

Könyvnyomda és kinyomtatás-gyára